

● 关于两岸关系，这些话掷地有声

歌曲《2035去台湾》被网友传唱

坐上高铁去台北？ 国台办：一定会实现

歌曲《2035去台湾》、解放军举行相关演训活动、惩戒“台独”顽固分子、台湾民众创造的财富用途……11月10日，在国台办举行的例行新闻发布会上，发言人朱凤莲就近期两岸有关热点话题进行回应。

综合新华社



国台办发言人朱凤莲 新华社记者 陈晔华 摄

关键词：歌曲《2035去台湾》

我相信，这个愿望一定会实现

记者问：近日，歌曲《2035去台湾》被网友传唱，歌词说要搭动车去看台湾好风光。

朱凤莲：这是一首新歌，我以前听过一首网络歌曲《坐上高铁去台北》，这两首歌应该是有异曲同工之处。

这实际上反映了两岸民众对实现京台高铁从福建到台北这个远景规划的美好愿望。希望两岸应通尽通，更方便地往来交流，多看两岸美景，多品两岸美食。

我相信，这个愿望是一定会实现的。

记者问：台北市市长柯文哲说“两岸交流比断流好”，表示今年“双城论坛”将在线上举办。对此有何评论？

朱凤莲：我们注意到有关报道。近年两岸民众之间善意的交流受到干扰和破坏，根源就在于民进党当局和“台独”分裂势力煽动两岸对立、勾连外部势力谋“独”挑衅、损害两岸同胞利益的恶劣行径。我们希望岛内负责任的政党和有识之士能和我们携手交流合作，共同抵制一切破坏两岸关系的恶劣行径，一起推动两岸关系和平发展。

关键词：维护国家主权

“台独”挑衅一日不止，台海紧张一日难缓

记者问：台退役将领夏瀛洲近日表示，解放军战机出现在台湾岛西南空域是在自己的国土上，完全有权巡航。其言论引起岛内关切。台陆委会主委称不认此说法，并称将依规处理。发言人对此有何评论？

朱凤莲：台湾是中国的一部分。解放军维护国家主权和领土完整，开展有关军事行动天经地义。“明天是人民空军成立72周年纪念日。我看到一句话挺感动，和大家分享：‘作为飞行员，如何表达对祖国的爱？就是把祖国交代的任务完成好，把祖国的领空守护好。’”朱凤莲说，我们也是，把祖国的主权和领土维护好，把两岸民众的利益福祉保护好、照顾好。

记者问：台防务部门日前宣称，今年以来解放军军机进入台西南空域已超过700架次，两岸军事对峙难缓，未来台湾将承受更大军事压力。对此有何评论？

朱凤莲：解放军举行相关演训活动，是坚决捍卫国家主权和领土完整，是有力针对“台独”分裂活动和外部势力干涉，是从根本上维护中华民族整体利益和两岸同胞切身利益。“台独”挑衅一日不止，台海紧张一日难缓。

我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景，但绝不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

关键词：“台独”顽固分子

这笔账是有据可查的，是赖不掉的

记者问：大陆方面日前点名苏贞昌、游锡堃、吴钊燮，表示依法对清单在列的上述“台独”顽固分子实施惩戒。对此有何评论？

朱凤莲：对公然挑衅国家主权和领土完整的行径，我们绝不容忍，将依法对“台独”顽固分子实施惩戒。这是维护国家主权、安全、发展利益的应有之义，也是保障两岸关系和平发展的应有举措。凡是胆敢以身试法者，必将依法受到惩戒。

记者问：苏贞昌、吴钊燮、游锡堃被列在名单上，感到光荣，将继续为“自由民主”奋斗，对此有何评论？

朱凤莲：这些“台独”顽固分子煽动两岸对立、破坏两岸关系、图谋分裂国家、危害台海和平，大家都看得很清楚。这笔账是有据可查的，是赖不掉的。跳得越高，摔得越重。执迷不悟，顽抗到底，必会遭到法律严惩。

记者问：大陆方面公布的惩戒“台独”顽固分子措施包括“绝不允许其关联企业和金主在大陆谋利”，这会不会影响台商投资以及两岸正常的经贸往来？

朱凤莲：对“台独”顽固分子及其金主等主要支持者依法进行打击，目的是为了遏制“台独”分裂，为了维护台海和平稳定，为了保护两岸民众的权益。与“台独”顽固分子存在直接或间接关系的机构、企业，以及为“台独”顽固分子谋“独”行径提供支持者，才在限制之列。从根本上讲，这将有利于促进两岸正常经贸往来，有利于保障广大台湾同胞的合法权益。

记者问：台陆委会称将研议适时采取必要反制。对此有何评论？

朱凤莲：依法对极少数“台独”顽固分子实施惩戒，有利于打击遏制“台独”分裂。大陆方面将密切关注有关动向，坚决打击任何形式的“台独”分裂行径。

关键词：台湾民众

希望更多人以实际行动反对被“台独”裹挟

记者问：台湾民调显示，岛内25至34岁的年轻人都不认为民进党当局已做好应对两岸武力冲突的充分准备。有岛内舆论认为，民进党当局一方面操弄“抗中”，一方面又试图淡化两岸危机，鼓吹外力协防。对此有何评论？

朱凤莲：我们注意到了有关民调和岛内舆论的评论。一段时间以来，台

湾民众对两岸军事紧张、台海局势风险升高的感受明显上升，对民进党当局赤裸裸地贩卖“两国论”，加紧与外部势力勾连不断进行“台独”挑衅的危害性和危险性看得越来越清楚。希望更多台湾同胞识破民进党当局的政治私心，以实际行动反对被“台独”裹挟，维护自身利益。

关键词：财政收入

统一后，尽可用于改善民生

记者问：国台办有关负责人日前表示，统一后，台湾同胞的民生福祉将得到充分提升，台湾的财政收入尽可用于改善民生。台陆委会对此声称大陆“没有认清两岸现状”。对此有何评论？

朱凤莲：民进党当局出于顽固谋“独”的政治私利，变本加厉地拿台湾民众的血汗钱购买军火，大肆以“金援”谋求所谓“固邦”，占用更多本应用于台湾民生福祉的社会公共资源。台湾民众辛勤劳动创造出的财富，如

果不用于购买武器，不挥霍于“金钱外交”等无用之处，而用于发展经济、改善民生，台湾民众对生活状况不会如此不满。展望未来，两岸统一后，台湾民众创造的财富尽可用于改善民生，民生福祉将得到充分提升。

两岸现状很明确，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。尽管海峡两岸尚未完全统一，但中国主权和领土从未分割，大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变。

关键词：两岸局势

两岸同胞应共同铲除“台独”祸根

记者问：近期两岸媒体及国际媒体上关于“武统”台湾的议论非常多，发言人如何看待当前两岸高度紧张的局势？

朱凤莲：“和平统一、一国两制”是我们始终坚持的对台基本方针，也是

实现国家统一的最佳方式，最符合包括台湾同胞在内的中华民族的根本利益。广大台湾同胞应该和大陆同胞一道，共同铲除“台独”祸根，为民族大义、台湾前途和祖国统一的光明未来共同奋斗。

关键词：美方动作

民进党当局“倚美谋独”注定失败

记者问：一段时间以来，美方在售台武器、加强美台军事联系方面消极动作不断，加剧了台海局势紧张。对此，中方表示美方应严肃对待中方的立场和关切，停止不当言行。9日晚，美联邦参议员科尼恩等人乘军机抵台，将与蔡英文等人见面，对此有何评论？

朱凤莲：我们坚决反对美国同中国台湾地区进行任何形式的官方往来

和军事联系。我们敦促美国一些国会议员恪守一个中国原则和中美三个联合公报有关规定，不要向“台独”势力发出错误信号，否则只会给台海和平稳定带来进一步损害。

民进党当局“倚美谋独”注定失败。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！